
2 Μαρτίου 2016

Μητροπολ. Αυστρίας Αρσένιος: «Η ευλογία της 
αφιέρωσης στο σχέδιο του Θεού»
/ Πεμπτουσία

Image not found or type unknown

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΜΕ ΤΟΝ ΣΕΒΑΣΜΙΩΤΑΤΟ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ ΑΥΣΤΡΙΑΣ 

κ.κ. ΑΡΣΕΝΙΟ

 

Επιμέλεια: Ηρακλής Αθ. Φίλιος

 

/var/www/staging.diakonima.gr/cat=54293
http://www.pemptousia.gr/wp-content/uploads/2016/03/article_13992_36512.jpg


Ο Σεβ. Μητροπολίτης Αυστρίας, υπέρτιμος και έξαρχος Ουγγαρίας και 
Μεσευρώπης, κ. Αρσένιος (Καρδαμάκης) εγεννήθη το έτος 1973 εις 
Γέργερη Ηρακλείου Κρήτης. Απεφοίτησεν εκ της Ριζαρείου 
Εκκλησιαστικής Σχολής και εκ της Ανωτέρας Εκκλησιαστικής Σχολής 
Αθηνών. Τυγχάνει πτυχιούχος του Τμήματος Θεολογίας της Θεολογικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, του Τμήματος Κανονικού Δικαίου του 
Πανεπιστημίου του Στρασβούργου, του Μεταπτυχιακού Τμήματος 
Ποιμαντικής και Κοινωνικής Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (Τομέως Αγίας Γραφής και Πατερικής 
Γραμματείας) και του Πανεπιστημίου του Στρασβούργου (Toμεως 
Πατερικής Γραμματείας). Ανηγορεύθη Διδάκτωρ της Θεολογικής Σχολής 
του Πανεπιστημίου του Στρασβούργου. Εκάρη μοναχός υπό του αοιδίμου 
Μητροπολίτου Γορτύνης και Αρκαδίας κυρού Κυρίλλου και εχειροτονήθη 
Διάκονος υπό του αοιδίμου Αρχιεπισκόπου Κρήτης κυρού Τιμοθέου εις 
την Ιεράν Μονήν Αγίου Γεωργίου Επανωσήφη το έτος 1998. Εχειροτονήθη 
εις Πρεσβύτερον, λαβών και το οφφίκιον του Αρχιμανδρίτου υπό του 
Θεοφ. Επισκόπου Κνωσού (νυν Μητροπολίτου Γορτύνης και Αρκαδίας) κ. 
Μακαρίου το έτος 2002. Απενεμήθη αυτώ το οφφίκιον του Αρχιμανδρίτου 
του Οικουμενικού Θρόνου το έτος 2007. Υπηρέτησεν εις την Ιεράν 
Μητρόπολιν Γερμανίας (1999-2004) και εις την Ιεράν Μητρόπολιν Γαλλίας 
επί επταετίαν (2004-2011) από της θέσεως του Πρωτοσυγκέλλου παρά τω 
Σεβ. Μητροπολίτη Γαλλίας κ. Εμμανουήλ. Μητροπολίτης Αυστρίας εξελέγη 
την 3ην Νοεμβρίου 2011 και εχειροτονήθη υπό της Α.Θ.Π. του 
Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου εν τω Π. Πατριαρχικώ Ναώ 
Αγίου Γεωργίου, κατά την Θρονικήν Εορτήν της Μητρός Εκκλησίας, την 
30ήν ιδίου. 

(πηγή: www.ec-patr.org)
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Η.Φ.: Σεβασμιώτατε Μητροπολίτα Αυστρίας κ.κ. Αρσένιε, βάζοντας 
εδαφιαία μετάνοια, ασπαζόμενος την δεξιάν σας, και ζητώντας την 
ευλογία σας, σας καλωσορίζουμε στην ΠΕΜΠΤΟΥΣΙΑ. Σας ευχαριστούμε 
για τη διάθεση του πολύτιμου χρόνου σας. Είμαι ιδιαίτερα χαρούμενος για 
την παρουσία σας αυτή, καθώς είστε ένας νέος άνθρωπος που από νωρίς 
έθεσε τον εαυτό του στη διακονία της του Χριστού Εκκλησίας και στο 
ιεραποστολικό της έργο. Χαίρομαι δε επίσης γιατί σας έχουμε φιλοξενήσει 
ξανά στην ΠΕΜΠΤΟΥΣΙΑ.

ΣΕΒ. ΑΡΣΕΝΙΟΣ: Χαίρετε. Και από πλευράς μου θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για 
την αγάπη σας και για τη φιλοξενία σας, για μια ακόμη φορά, στην «Πεμπτουσία».



Η.Φ.: Σεβασμιώτατε ομολογώ ότι την πρώτη φορά που σας άκουσα να 
κηρύττετε ενθουσιάστηκα. Το ήρεμο, σοβαρό και μειλίχιο της 
φυσιογνωμίας σας, ο συγκεκριμένος, ψυχωφέλιμος και θεολογικός σας 
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λόγος ελκύει τον ακροατή. Mέσα από το ταξίδι μας στη σύγχρονη 
μαρτυρία του ευαγγελικού λόγου στην Αυστρία ερχόμαστε σε κοινωνία 
μαζί σας και ομολογούμε μαζί σας από την Ελλάδα ότι « Ιησούς Χριστός 
χθες και σήμερον ο αυτός και εις τους αιώνας».

ΣΕΒ. ΑΡΣΕΝΙΟΣ: Γνωρίζετε ότι η Εκκλησία κηρύττει ”Ιησούν Χριστόν και τούτον 
εσταυρωμένον”. Αυτός είναι το καύχημά μας, Αυτός είναι η δύναμή μας, Αυτός 
είναι η χαρά και η ελπίδα μας. Οφείλουμε, λοιπόν, να πορευόμαστε σύμφωνα με τη 
διδασκαλία του Ευαγγελίου.

Η.Φ.: Σεβασμιώτατε, γιατί κληρικός και δη άγαμος; Με τους 
πανεπιστημιακούς τίτλους που κατέχετε άνετα θα μπορούσατε να 
ακολουθήσετε πανεπιστημιακή καριέρα.

ΣΕΒ. ΑΡΣΕΝΙΟΣ: Όπως γνωρίζετε, για την ιερωσύνη χρειάζεται η κλήση από τον 
Θεό, αλλά ταυτόχρονα και η ανθρώπινη κλίση. Θεωρώ τον εαυτό μου ευλογημένο, 
διότι από της παιδικής μου ηλικίας αισθάνθηκα την κλίση για την ιερωσύνη, αλλά 
και την πρόσκληση του Θεού και έτσι ακολούθησα το δρόμο της ιερωσύνης, το 
λειτούργημα του κληρικού με την απόφαση της ολοκληρωτικής αφιέρωσής μου 
στην Εκκλησία, ως μοναχός, προσφέροντας σύνολη τη ζωή και την ύπαρξή μου στο 
σχέδιο και την Πρόνοια του Θεού, προκειμένου Εκείνος να οδηγήσει τα διαβήματα 
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μου κατά το Πανάγιο Θέλημά Του.

Θεωρώ, λοιπόν, ότι είναι ιδιαίτερη ευλογία για εμένα η επιλογή μου αυτή, με 
γεμίζει από χαρά, παρά τις όποιες δυσκολίες και θεωρώ ότι εκεί ευρίσκω την 
ευτυχία και την  πλήρωσή μου, περισσότερο από οποιαδήποτε άλλη λαμπρή 
πανεπιστημιακή η άλλη καριέρα. Άλλωστε και τους ακαδημαϊκούς τίτλους τους 
οποίους κατέχω, στη διακονία της Αγίας μας Εκκλησίας τους προσφέρω, και από 
υπακοή σε Εκείνη τους κατέχω.
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Η.Φ.: Πότε ιδρύθηκε η Ιερά Μητρόπολη Αυστρίας και ποιος ο ρόλος που 
μπορεί να διαδραματίσει στη σημερινή μας εποχή;

ΣΕΒ. ΑΡΣΕΝΙΟΣ: Η Ιερά Μητρόπολη Αυστρίας ιδρύθηκε με τον Πατριαρχικό Τόμο 
του 1963 με σκοπό να βοηθήσει στην καλύτερη διαποίμανση των ανθρώπων στην 
περιοχή της Μέσης Ευρώπης και να μαρτυρήσει πιο έντονα την ταυτότητα και το 
πνεύμα του Πανσέπτου Οικουμενικού Πατριαρχείου.

Η δράση της Ιεράς Μητροπόλεως Αυστρίας, μισό αιώνα μετά, καταδεικνύει ότι ήτο 
σοφή η απόφαση της Μητέρας Εκκλησίας και απέδωσε πραγματικά γλυκείς 
καρπούς στην προαγωγή του έργου της Ορθοδόξου Εκκλησίας στη Μεσευρώπη. Η 
Ιερά Μητρόπολη Αυστρίας σήμερα διαδραματίζει ένα ρόλο σημαντικό και ποικίλο, 
πνευματικό, κοινωνικό, ποιμαντικό, αλλά και εθνικό, στην περιοχή της Μέσης 
Ευρώπης. Αποτελεί έναν παράγοντα ενότητος για τους Ορθοδόξους, ένα σύντροφο 
καταλλαγής για τους Χριστιανούς, μία εστία διαλόγου, αλλά και ένα κοινωνικό 
εταίρο για την Αυστριακή Κοινωνία, όπου το πνεύμα του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου, του Γένους και του Ελληνισμού γίνεται γνωστό.
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